

LABOR MUNICIPAL

La sesión de la Permanente

La continuación de las obras de pavimentación. -Se autoriza la instalación de un café con atracciones en el jardín de Floridablanca

A las doce de la mañana se reunió ayer en el salón de verano de nuestro Ayuntamiento la Comisión Municipal Permanente.

Presidió la sesión el alcalde señor Marqués de Ordoño, y asistieron los tenientes de alcalde señores Sánchez Pozuelos, Bernal, Haro, Sánchez Buendía y Pérez Almagro.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó, enterada la Permanente de diversas informaciones insertas en el «Boletín Oficial» y «Gaceta de Madrid», que afectan a la Corporación.

Por el interventor se dió lectura a las cuentas y pagos de la semana, y a la distribución de fondos para el mes de julio, que fueron aprobados.

También fué leída una instancia de los accionistas del Teatro Romea, pidiendo se proceda al sorteo reglamentario para amortización de las acciones.

Se efectuó dicho sorteo, resultando elegidas para su amortización las siguientes acciones:

Una de la señora de Gómez Soriano.

Otra de don Claudio Hernández Ros.

Otra de doña María Fontés Melgarejo.

Otra de doña Dolores Mazón.

Otra de doña Angeles Diaz Torner.

Y cinco de don José María Ibáñez.

A continuación se leyó una moción que presenta la Alcalá sobre la cobranza del arbitrio que grava las compañías anónimas y comanditarias, proponiendo que se cobre dicho impuesto directamente por el Ayuntamiento.

El señor Sánchez Pozuelos pide un voto de confianza para el alcalde, a fin de que éste dé solución a dicho asunto.

La Permanente así lo acuerda.

La Comisión de reformas de Murcia presenta un informe sobre las concesiones de diversas derivaciones de agua al alcantarillado, que es aprobado.

Se dió lectura también a una moción del alcalde proponiendo la continuación de las obras de pavimentación de la población, que fué aprobada por unanimidad.

Se da lectura a una instancia de don Antonio García que se refiere a la apertura

La constitución del Comité Central Sedero

Por exceso de original nos vemos privados de dar la información referente a la constitución del Comité Central Sedero, últimamente celebrada en Madrid.

Como los asuntos en dicha reunión tratados, fueron de gran interés, en nuestro próximo número publicaremos la referencia exacta de los mismos.

Declaraciones de Marcelino Domingo

La Alianza Radical Socialista no ha logrado su fin

Madrid, 26.—El exdiputado republicano Marcelino Domingo ha hecho a los periodistas interesantes manifestaciones.

Dice el leader republicano que la Alianza Radical Socialista se constituyó con un fin concreto, que no ha logrado todavía.

Se necesita —añade— reorganizar la Junta Nacional que existirá estrechamente ligada con diversos hombres del partido republicano.

No siendo elementos componentes de ellos ni obreros ni monárquicos, cree que existe una fuerza republicana, enorme, y ésta debe encuadrarse uniéndola con la fórmula de República y Parlamento, creándose un frente democrático ibero.



El acontecimiento taurino del año

Lo será sin duda la corrida goyesca organizada para el 15 de septiembre, cuyo anuncio es tan comentado en toda la región.

Los organizadores de esta solemnidad no reparan en gastos ni en esfuerzos y gestiones para que la fiesta resulte algo suntuoso y monumental.

A quien cree que el excesivo presupuesto sería un peligro económico, y nosotros que sabemos el buen gusto tradicional de Murcia y cómo Murcia sabe responder cuando se le ofrece algo excepcional como se trata en este caso, estamos ciertos de que los billetes se venderán con una rapidez vertiginosa.

La corrida se celebrará con arreglo a los planes y bajo la dirección del famoso pintor don Ignacio Zuloaga, que vendrá a Murcia expresamente, y en nuestra hermosa Plaza, el brillante desfile adquirirá un carácter deslumbrador.

Asistirán también las reinas de las bellezas de España y Castilla, que junto con las de Murcia y la Huerta, ocuparán las típicas y valiosas calesas auténticas de la época que por concesión especial cede el Ayuntamiento de Madrid.

En cuanto al cartel de toros y toreros será algo grande y podemos anticipar que figurará en él la máxima atracción de la temporada.

Alguien nos pregunta por los precios, y desde luego estos estarán en relación con el elevado presupuesto, el mayor que corrida alguna había tenido en Murcia, pero no llegará ni con bastante a los que se han pagado por la corrida goyesca en San Sebastián y Barcelona, donde costaron cien pesetas las barreras y treinta los tendidos de sombra.

Próximamente iremos dando más detalles de este espectáculo que tanto revuelo ha armado entre los aficionados y público en general.

LO SUCECOS DE AYER

Una mujer intenta suicidarse y un hombre pone fin a su vida disparándose un tiro

Se cree que los dos sucesos están íntimamente relacionados

Ayer mañana circuló por la capital el rumor de que una mujer había intentado poner fin a su vida, clavándose un cuchillo en el pecho.

Alrededor de este suceso se hicieron diversos comentarios. Con objeto de obtener una información exacta de este suceso nos dirigimos al Hospital provincial.

EN EL HOSPITAL

En este benéfico establecimiento nos dijeron, que en la madrugada de ayer, ingresó

SUICIDIO DE UN HOMBRE

Después del suceso anterior se registró otro en un huerto de la Puebla de Soto.

En unas tierras que cultivaba Joaquín Martínez, fué encontrado el cadáver de un hombre, que identificado resultó ser Andrés Salinas Garrido.

El cadáver presentaba una herida producida por arma de fuego en la región parietal derecha.

Junto a él se encontró una pistola del calibre 12, descargada.

EN LOS CENTROS OFICIALES

Con objeto de obtener una información exacta visitamos ayer tarde los Centros oficiales.

En la Comisaría de Vigilancia, Gobierno Civil y Cuartel de la Benemérita no se habían oficialmente nada de estos sucesos.

Poco después nos personamos en los Juzgados, encontrando las dependencias de los dos (San Juan y la Catedral) cerradas.

RUMORES PUBLICOS

En toda la población se comentaban ayer estos sucesos relacionándolos entre sí.

Por la noche comunicamos con el cuartel de la Guardia Civil de Alcantarilla, limitándose a decirnos que había sido encontrado el cadáver del suicida.

De rumor público sabemos, que el marido de la hospitalizada sostuvo ayer mañana, a primeras horas, una violenta discusión con el suicida.

También han circulado por esta capital insistentes rumores de que se relacionan entre sí estos dos sucesos.

Ante la carencia de noticias oficiales y, por lo tanto exactas, relacionadas con estos sucesos nos abstenemos de dar una información que desorienta a la opinión.

A última hora, hablamos con el médico de guardia del Hospital señor Palazón, quien nos dijo que Asunción se encuentra mejorada dentro de su estado de gravedad.

Qué cosas tienes, Emilio!

Querido compadre Emilio, Perráneo de la Arboleda: He recibido tu carta en que me hablas de la fiesta que en nuestro caso taurino se ha de celebrar, y en ella me has incluido el programa que es sugestivo de veras.

Chicas guapas que vendrán a discutir su belleza; distinguidos matadores y toreros de la huerta con apodos oportunos y mucha sangre torera para poder despachar los becetes o cherrras, y tú, que vas a pedir —si es que la burra te deja— las llaves de los chiqueros a la digna presidencia.

Hay además la ventaja de que la fiesta es benéfica y hay que ir a dar con gusto en la taquilla las perras puesto que es a la Cruz Roja a quien con ello se obsequia ayudando a su misión desinteresada y buena.

Pero, compadre, he llevado un desengaño: de veras. Yo creí que me mandabas en tu carta dos barreras para que pudiera ir al festejo por tu cuenta, y encuentro solo el programa que me mandas dentro de ella y que yo, ya conocía porque me lo dió en la puerta del periódico un muchacho de los que están en la imprenta.

Te agradezco la intención y prometo ir a la fiesta si no voy a Los Alcázares Alicante o Torreveja que era lo que proyectaba desde hace semana y media a darme dos capuzones con mi mujer y mi suegra.

Pero a otra vez que me mandes cartas con cosas de fiestas incluye localidades. No seas miserable, ¡leñal! Por algo somos compadres, y tú eres de la Arboleja.

Siempre a tu disposición tu compadre que te aprecia, Saca-tapón

Confederación Sindical Hidrogrática del Segura

Relación de los asuntos tratados en la sesión celebrada el día 21 del mes actual

Se dió lectura, para conocimiento de la Junta, de las siguientes disposiciones oficiales:

R. O. de 21 de Mayo nombrando Delegado de Fomento Director Técnico de esta Confederación, a don Gustavo Piñuela Martínez.

R. O. de 29 de Mayo nombrando Secretario del Comité Central de las Confederaciones y fijando la plantilla de personal afecto al mismo.

R. O. de 1.º de junio disponiendo se libere a la Confederación 281.000 ptas.

El Sr. Delegado de Fomento da cuenta de los informes emitidos por la Dirección Técnica en los asuntos siguientes:

Petición de aprovechamiento de un salto en Pontones, por don Ramón Matías Soler y en el río Chécamo o Abanilla, por don Silvano Tortosa Pérez. En el aprovechamiento industrial de un salto en el Barranco del Sastre, formulado por D. Marcelino Cuestá, al interesar la División Hidráulica del Segura nuevo informe; y últimamente, en la reclamación del Heredamiento de Campos, en contra del Albadete, a requerimiento del Excmo. señor

(Continúa en cuarta plana)

Superior Whippet 1929
El coche de moda y más barato.

Adrián Viudes
Florida Blanca, 25

De nuestra colaboración exclusiva

EL PROFESOR LERCHUNDI Una reunión del profesor y sus compañeros

LERCHUNDI.— Os he reunido, queridos compañeros, para descubrirnos las primicias de un secreto médico que va a revolucionar la ciencia y el mundo...

SUS COMPAÑEROS.— (Que hablan todos a un tiempo para acabar antes) ¿Es posible?

LERCHUNDI.— Si, señores. He hablado de un secreto médico y he hablado bien.

SUS COMPAÑEROS.— Mu y bien.

LERCHUNDI.— Amigos míos; amigos de la infancia; yo he inventado un aparato,

SUS COMPAÑEROS.— ¡Hola! LERCHUNDI.— Un aparato, que llamo el «cardiometro vital».

SUS COMPAÑEROS.— ¿El qué? LERCHUNDI.— El «cardiometro vital».

SUS COMPAÑEROS.— ¡Ah! LERCHUNDI.— ¿Para qué sirve el «cardiometro vital»? ¡Oh! Ese es el secreto que le reservo al universo científico.

SUS COMPAÑEROS.— (Recuerdando al canto para pronunciar sus frases todos al mismo tiempo. Con la música de «Don Quixote el amargao».)

—Hable ya, expliquenos, doctor; hable ya, simpático inventor.

LERCHUNDI.— Mi aparato, señores, es éste. (Muestra un mecanismo muy raro, que consiste en una caja de la que salen dos brazaletes provistos de una aguja indicadora. Debajo, hay una abertura como las de las cajas registradoras, que arroja tickets.)

SUS COMPAÑEROS.— (Después de examinar el aparato. Con música del pasodoble de «La Calesera».)

—Yo no he visto ningún aparato como el que estoy viendo en la actualidad.

Yo no he visto ningún aparato que esté tan bien hecho como éste lo está...

LERCHUNDI.— Este aparato sirve, compañeros míos, para averiguar la fecha en que uno va a morir.

SUS COMPAÑEROS.— ¡Mi abuela!

LERCHUNDI.— La vida de un hombre depende del estado de su corazón. Pues bien: el paciente, o, mejor dicho, el impaciente, que ansía saber la fecha de su muerte, se

sienta ante el aparato, se deja ceñir sus muñecas por éstos brazaletes, y el aparato, midiendo exactamente el pulso del experimentador, funciona y arroja un «ticket», en el que aparece la fecha, con el mes y el año de la muerte del individuo.

SUS COMPAÑEROS.— (Con música de «La verbena de la Paloma».)

—¡Que prodigio tan grande, (Dios mío! ¡Que prodigio, querido Doctor! ¡La noticia me deja más frío que el volteo de un ventillador!...

LERCHUNDI.— Para demostrar lo que digo, solo falta una cosa: que uno de Vds. se sienta ante el aparato y una vez que lo haya hecho, sabrá el día que va a morir. (Silencio. Los médicos se niegan tícidamente al experimento.)

Está bien, caballeros. Entonces, me sentaré yo. (Lerchundi se sienta, se pone los brazaletes, funciona el aparato y cae un «ticket».) Vean ustedes, amigos míos. Aquí está escrita la fecha de mi muerte: 12 de Enero de 1929. Dentro de diez años.

SUS COMPAÑEROS.— (Con música de «La Montería».)

—¡Hay que ver, hay que ver!...

Ya ha salido la fecha en que (ha de fallecer...

LERCHUNDI.— Y ahora haré la experiencia con mi esposa. ¡Margarita!... (Entra la esposa del doctor que tiene 50 años y una excelente cara de tigre. Lerchundi la sienta, el aparato funciona y cae un «ticket».) Vean la fecha en que ha de morir mi esposa. 6 de Julio de 1946...

SUS COMPAÑEROS.— Vivirá siete años más que Vd. profesor Lerchundi.

LERCHUNDI.— Vivirá siete años más que yo... (Con espanto) ¡Yo moriré dentro de 10 años!... ¡Oh!... Todavía me quedan 10 años de aguantar!... ¡Oh! (Cae al suelo y se muere.)

TELON

EL LECTOR. Pero ¿se ha muerto?

Yo.— Si, señor.

EL LECTOR.— ¡Atañ! Yo.— Es extraño, ¿verdad?

ENRIQUE JARDIEL PONCELA (Prohibida la reproducción)

NOTA DE LA ALCALDIA

Las mesas y las sillas en las terrazas de los cafés

El martes por la mañana, a propuesta de la alcaldía, reunióse en el Gobierno civil ante el señor Gobernador interino, el alcalde que suscribe, los dueños de cafés señores Pinar, Amorós, Mateo y el Presidente del Gremio señor Cardona, para tratar acerca de la ocupación de la vía pública con mesas y veladores en las terrazas de los cafés.

En esta reunión cambiaron impresiones encaminadas a la solución favorable del asunto en beneficio y para la comodidad del vecindario. Se convino que esta Alcaldía reuniera a varios tenientes de alcalde para que se entrevistaran con los propietarios de los cafés en la tarde de ayer y en los salones del Ayuntamiento.

Esta Alcaldía delegó en varios señores Concejales y, en efecto, la reunión se celebró con aquiescencia del arrendatario del arbitrio, llegándose por parte de este Gestor Municipal hasta proponer el pago de 0.20 pesetas por cada mesa en concepto de ocupación de vía pública.

El señor Presidente del Gremio, señor Cardona, declaró de acuerdo con los demás propietarios de cafés que necesitaba exponer ante el Gremio convocado en reunión oficial la proposición, para que esa Entidad aceptara o desechara la nueva fórmula, y además para ver la manera de resolver cierto compromiso privado que existe entre ellos y que al parecer es el principal obstáculo que se opone a la aceptación de una

Esta Alcaldía, por la parte que le afecta, se complace en declarar que solo anhela la comodidad de los vecinos y que no puede inmiscuirse en los conciertos o en las ofertas de rebajas que el arrendatario privadamente y en uso de su derecho pueda establecer con los señores propietarios de esta clase de establecimientos.

Murcia 25 de junio de 1929.

LEA VD. EN 2.ª PLANA: EDITORIALES.

La suspensión de la circulación rodada por las carreteras de Espinardo y Alcantarilla. La tormenta del martes. Daños en El Esparragal. Evacuatorio que desaparece. El derecho del Contraste.

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES.

Diputación Provincial. - Instrucción Pública, etc., etc.

Los espectáculos de esta noche.

De colaboración

TARJETA POSTAL

—Cuando me miro al espejo no soy guapa— dice Andrea.— Cuando me miro en tus ojos no soy fea.

Esta diferencia enorme en algo consistirá; pero en vano me pregunto: ¿Qué será?

—Oye la razón sencilla... Es de la verdad reflejo, y te muestra como eres el espejo.

Yo te encuentro seductor, y al mirarnos con pasión tú te ves como te encuentra mi ilusión.

